



每个月投进大半薪水,换来半衣柜大嘴猴 猴贩子的疯狂养猴史

文 / 本报记者 褚睿雅

憨憨的小熊。
呆呆的大嘴猴。
惹人怜爱的蒙奇奇。
老是装无辜的 Hello Kitty。
……

别小瞧这些动物哦,他们的受欢迎程度不会亚于一个家喻户晓的明星。到街上去逛一圈,你会发现这些是年轻人的最爱。从身边走过的年轻人,十个里头有六个与它们有关:或者穿在身上,或者戴在头上,或者挂在手机上,或者挂在包上……

早两年前,这些小动物就出现在潮人身上了,但今年,这些小动物似乎比往年来得更猛烈了,几乎随处可见。

大嘴猴是她的定情信物

Vivian 是个大嘴猴达人,她的衣柜里,有一半衣服是印有大嘴猴的,虽然她已经 28“高龄”,但这丝毫不影响她对这只卡通猴子的喜爱。

听了这个,记者不由自主地兴奋起来,一个漂亮的 MM,被一堆大嘴猴包围,这幅“美女与野兽”放在版面上该是多么的让人震撼呀。

可是通过电话联系上 Vivian 的时候,着实让人失望了一把,她去休假了,拎着大嘴猴的包包去度假了。半个衣柜的大嘴猴看不到了,“美女与野兽”图也就这么夭折了。

Vivian 迷大嘴猴已经有三个年头了,最早一次遇见大嘴猴,是 2005 年底的时候,朋友去香港,买了一件大嘴猴的 T 恤送给她当礼物,从此她就疯狂迷上了这只猴子。虽然那只猴子嘴巴很大,看上去又呆呆的,但 Vivian 就是喜欢。

朋友也因为送了这只呆呆的猴子,博得了美人心,终于抱得美人归,荣升为 Vivian 的男朋友。说起来,这大嘴猴还是他们的“红娘”,自然就备受 Vivian 的青睐了。

那时候还没有大嘴猴的专卖店,只能是去网上买,或者托人从香港或者别的地带。但是让人带衣服总归是比较麻烦的一件事情,所以 Vivian 一般都是在网上淘,价格也相对来说比较便宜。

问 Vivian 有多少大嘴猴的东西,Vivian 自己也说不清楚。衣服不用数了,很多,需要半个衣柜装;鞋子也有四五双;手表有五六个;包有一堆,白色,黑色,红色都有;家里的电视机上、冰箱上,还有角落里头,也散落了不少淘回来的大嘴猴公仔。

为了养猴子每月花去大半薪水

如果说买牛仔裤可以称为“养牛”,那 Vivian 可以说是典型的“养猴”人了。为了养这只猴子,她几乎把大半薪水都花在这上头了,一个月她拿两千多,有一千多是用来买猴子的,好在这猴子可以穿在身上,否则她真的会为养猴子而衣不蔽体了。

一开始,猴子也只有呆呆的样子,没多少表情,Vivian

买的时候,基本上是挑 T 恤的颜色。后来猴子出了很多版本,戴帽子的,戴眼镜的,做鬼脸的……

猴子的样子多了,Vivian 买的也多了,有时候一次会买上十几件,同一个样子的猴子,她会买好几个颜色,不同样子的猴子,就更不用说了。

男朋友以前还挺感激猴子的,让他成功追到佳人,但看到满屋子的大嘴猴后,头疼了,劝 Vivian 不要买那么多,同一款的买一件就够了,没必要每个颜色都买。但 Vivian 就是忍不住,她会觉得绿色的喜欢,蓝色的也喜欢,到最后干脆都买了。而且她买了那么多,其实也不是每件都穿过,有好些都只是挂在衣柜里看看,根本没有穿出去过。

在她眼里每只猴子都有故事

男朋友不是很能理解,Vivian 自己也理解不了。她也觉得买一大堆同样的衣服没什么意思,但是看到大嘴猴出了新的样子,就忍不住会买。

在 Vivian 看来,每只猴子都有一个不同的故事。比如戴着墨镜的大嘴猴,她会想到这只猴子开始改掉发呆的毛病,开始盯上街上的漂亮 MM,戴上了墨镜,骑着帅气的单车去追,然后吹口哨;打领带的猴子开始去上学;戴毛茸茸假发的猴子去当菲佣;戴厨师帽的猴子去做蛋糕……

有时候,她会对着那一堆衣服一个人坐在那里傻笑,男朋友只能摇头叹无奈,谁让他把大嘴猴送到她手里去呢?于是,衣柜里就有了半柜子的大嘴猴。

“猴贩子”要退休了,因为太地摊了

据她的朋友透露,Vivian 穿过一次很经典的大嘴猴装:大嘴猴的 T 恤配大嘴猴的短裤,加上大嘴猴的夹趾拖鞋,头上还戴了顶大嘴猴的帽子,手表是大嘴猴的,包也是大嘴猴的。

一身的猴子,让朋友看花了眼,没想到 Vivian 透露了更劲爆的消息:“我连内衣裤也都穿了大嘴猴的!”

问 Vivian,是不是有这么一回事。Vivian 笑笑说,“去年是有一次这么穿过,不过被朋友们笑死了,说我是‘猴贩子’

——不是说戴一只手表的是品味,戴了一堆的就是走私手表的么?我穿了那么多,自然就升级成‘猴贩子’了。”

Vivian 说,她今年已经不大穿大嘴猴的衣服了。“当满世界都穿这个猴子的时候,我觉得这个猴子更适合在家里陪着我,穿出去太地摊了。”

去年,她可是一整个夏天都穿大嘴猴的短袖,但今年入夏以来,大概也就穿了四五次。去年去度假,她带出去的衣服都是大嘴猴的,今年去度假,只带了一套既可以当睡衣,又可以随意穿着到沙滩上晃晃的大嘴猴的背心和短裤。

Vivian 一直坚持买正品,就算网上买也是挑那些卖正品的店,一件都要上百块。后来同事也穿了大嘴猴的 T 恤,看起来也蛮不错的,说是在市场里淘的,只要四十块钱。之后,大嘴猴就如雨后春笋般冒了出来,走到街上十个里面有三个是穿大嘴猴,而且还经常会撞衫。Vivian 有次就和别人撞过衫,更尴尬的是,和她撞衫的那个人是个男的。

也迷熊和猫,梦想创造一只出名的牛

家里都是大嘴猴的东西,不会腻吗?Vivian 说,她还是有些别的衣服的,比如某些很飘逸的裙子。另外她也喜欢 Kitty 猫,会弄几套 Kitty 猫的睡衣穿穿,买几个 Kitty 猫的公仔玩玩。她同时也是小熊的粉丝,基本上,她的衣柜里,大嘴猴和小熊是各占半边天的。如果说她夏天的衣服以大嘴猴为主,那么冬天的,应该就是小熊的天下了,毛衣、大衣,很多都是小熊的。会喜欢小熊,是觉得穿在身上很学生。上个月,男朋友出差回来,还送了件小熊的短袖给她当礼物。

不过 Vivian 说,她今年夏天也没怎么穿过小熊的衣服了,因为她发现四五十岁的阿姨也穿小熊的 T 恤,怎么看怎么别扭,到处都撞衫,还是算了,不穿了。

她决定去开发新品种,如果有可能,最好是自己画,这样就不会撞衫了,也不会成为地摊货。如果可能,她希望能创造出一只和大嘴猴一样出名的牛。

为什么想画牛呢?Vivian 笑着说,因为男朋友在股票大跌的日子里,总会边叹气边对她说:“你为什么有那么多少小熊的衣服,为什么有那么多的绿色的衣服呢?为什么你没有一柜红色的、画着牛的衣服?”